
 

 

Das Institut für Industrielle Fertigung und Fabrikbetrieb IFF gehört zu den großen, 
forschungsstarken und traditionsreichen Instituten an der Universität Stuttgart. Mit 
zukunftsorientierten Forschungsbereichen und anwendungsnahen Vorlesungen 

bietet das Institut ein spannendes Portfolio und kooperiert dabei eng mit dem 
Fraunhofer-Institut für Produktionstechnik und Automatisierung IPA. 

Am Institut ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt die Position einer/eines 

Leiterin/Leiters des Praktikantenamts Maschinenbau (m/w/d)  

unbefristet in Teilzeit zu besetzen. Die Vergütung erfolgt bis EG 13 TV‐L, je nach 
den persönlichen Voraussetzungen und der abschließenden Aufgabenübertragung, 
und ist mit den üblichen Leistungen des öffentlichen Dienstes verbunden. 

Aufgabengebiet: 

• Betreuung der Studierenden in den Studiengängen Maschinenbau, Mechatronik, 
Fahrzeugtechnik, Technologiemanagement, Energietechnik und Erneuerbare 
Energien hinsichtlich Fragestellungen zum Pflichtpraktikum 

• Beratung und Unterstützung der Studierenden bei der Auswahl von Praktikums-
plätzen 

• Information über die praktische Ausbildung im Studium im Rahmen von Vorträgen 

• Ausstellung von Bescheinigungen (z.B. für das Prüfungsamt, Pflichtpraktikums-
bescheinigungen) 

• Prüfung sowie Verbuchung der Praktika im universitären Tool 

Anforderungsprofil: 

• Abgeschlossenes Studium des Maschinenbaus, Wirtschaftsingenieurwesens oder 
einem vergleichbaren Studiengang 

• Exzellente Deutschkenntnisse und sehr gute Englischkenntnisse in Wort und 
Schrift 

• Positive Grundeinstellung, freundliches und souveränes Auftreten 

Die Universität Stuttgart möchte den Anteil der Frauen erhöhen und ist deshalb an 
Bewerbungen von Frauen besonders interessiert. Schwerbehinderte werden bei 
gleicher Eignung vorrangig eingestellt. Die Einstellung erfolgt durch die Zentrale 
Verwaltung. 

Bitte richten Sie Ihre Bewerbung an Prof. Onorific Dipl.-Ing. Jörg Siegert 

Bewerbung@iff.uni-stuttgart.de 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
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